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Dépôt de gerbes 
 

Mercredi 16 août 
 

Monument du Souvenir Français – 9h 
 

 

Madame la Conseillère départementale, 

Mesdames, Messieurs les élus,  

Mesdames et Messieurs les Présidents d’associations,  

Messieurs les Porte-drapeaux,  

Messieurs les Représentants de la Gendarmerie Nationale et des 

Sapeurs-Pompiers, 

Mesdames, Messieurs les membres de l’Académie provençale, 

Mesdames et Messieurs, 

Permettez-moi de saluer nos amis d’Italie représentant la ville de 

Montopoli in val d’arno à laquelle nous sommes jumelés depuis 2019, 

accompagné de Madame Linda VANNI première adjointe qui 

représente ici Monsieur Giovanni CAPECCHI  son Maire  

 

C’est avec plaisir que je suis ici avec vous en ce 16 aout pour célébrer 

sur cette place deux évènements majeurs : je veux parler de la Saint 

Roch et du 115e anniversaire du monument du souvenir qui se 

trouve derrière moi.  

Je vous propose de commencer cet anniversaire. C’est en effet le 15 

aout 1908, soit il y a 115 ans, que fut inauguré ce monument du 

souvenir Français, l’un des premiers monuments de ce type à 

rappeler le sacrifie patriotique des soldats de la guerre de 1870, des 
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campagnes du second empire et de la troisième république. Ce 

monument, je le rappelle une nouvelle fois, nous le devons à Joseph 

Bermond, maire de Valbonne et Augustin Anglès, secrétaire général 

du « Souvenir Français ».  

Sur ce monument y sont gravés les noms de quatre jeunes valbonnais 

tombés lors de la Guerre de 1870: Aune Siméon, Bermond Armand, 

Laugier Marius et Maubert Louis, ainsi le nom de Mouis Pierre héros 

valbonnais tombé à Solférino durant la guerre d’Italie en 1859. 

Malheureusement d’autres noms viendront s’ajouter à cette funeste 

liste après la première puis la seconde guerre mondiale. Nous nous 

inclinons ici pour leur rendre hommage. Comme nous rendons 

hommage aux hommes et aux femmes qui ont sacrifié leur vie pour 

notre pays et pour notre liberté.  

Ce monument nous rappelle qu’il faut transmettre aux nouvelles 

générations notre histoire commune, cette histoire qui nous 

rassemble et fait de nous une communauté, une Nation.  

Transmettre pour ne pas oublier : Oublier les raisons des conflits 

souvent si absurdes, Oublier les batailles, les massacres, les 

génocides, les morts.  

Transmettre pour rappeler  que ce que nous voulons pour tous dans 

le monde c’est la paix. La paix est un bien fragile, jamais acquis. La 

guerre qui frappe toujours dans de nombreux pays dans le monde et 

maintenant  de nouveau sur notre continent depuis février 2022 le 

démontre.  



 
 

3 
 

Voilà en quelque sorte  l’utilité de ce monument : Préserver la  

mémoire des morts pour la France. Mais c’est aussi  le symbole de 

toutes nos valeurs fraternité, égalité, liberté, laïcité, solidarité et paix. 

Nous célébrons également ces valeurs en ce jour de fête.  

 

Lors d’un discours prononcé dans le cadre d’une fête patronale, il est 

d’usage d’évoquer l’actualité communale et je n’y dérogerai pas : 

L’actualité c’est d’abord le passage pour notre commune, comme 

pour bien d’autre à l’échelle du département,  à l’état de crise 

sècheresse. Cet état impose des restrictions de l’usage de l’eau 

encore plus drastique que celles imposés jusqu’à maintenant. Vous 

pouvez les retrouver sur le site de la commune. Je sais pouvoir 

compter sur votre civisme pour les respecter. 

 

L’actualité c’est aussi la fin du chantier de réhabilitation du trottoir 

route de Pierrefeu et nous aurons l’occasion, d’ici mi-septembre de 

l’inaugurer. 

 

L’actualité c’est encore la piscine cuberte. La démolition est achevée, 

nous avons eu la surprise de trouver de l’amiante derrière certaines 

restanques qu’il a fallu dépolluer. Les travaux de reconstruction 

débuteront dès que le permis de construire sera délivré par les 

services. 
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L’actualité c’est encore l’abbaye : les fouilles archéologiques 

préliminaires au début des travaux débuteront en octobre. Elles 

devraient nous permettre de mieux connaitre l’histoire de ce 

patrimoine. 

 

L’actualité c’est aussi la réalisation d’un nouveau poste de police 

municipale à Garbejaire qui se substituera à celui qui est 

actuellement au centre de vie et qui est vétuste. Il devrait être 

inauguré d’ici la fin de l’année. 

 

L’actualité de cet automne c’est également le renouvellement des 

conseils de quartier. Ils ont montré leur efficacité dans de 

nombreuses réalisations matérielles et immatérielles avec la mise en 

application du faire-ensemble. Vous pouvez d’ores et déjà candidater 

pour faire partie  du conseil de votre quartier. 

 

Et je terminerai cette énumération par le démarrage en octobre des 

travaux de réalisation des infrastructures routières de la ZAC des 

Clausonne. Je veux profiter de cet instant pour remercier à la fois la 

CASA et son président Jean Léonetti pour son accompagnement sur 

ce dossier et le département et son président Charles Ange Gynésy 

pour la convention que nous avons signée et qui nous assure d’un bel 

accompagnement financier. Madame la conseillère, je compte sur 

vous pour lui transmettre mes remerciements ainsi que ceux de la 
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population de Valbonne. 

 

Et je conclurai mes propos sur les festivités de la saint Roch qui se 

déroulent dans le cadre des fêtes patronales. Elles sont fédératrices 

et elles permettent de tous nous retrouver afin de partager un 

moment entre tradition et convivialité. Ces fêtes patronales  sont 

tout à la fois laïques et religieuses, elles perdurent dans la tradition 

populaire du sud de la France sur ces deux pans. Le côté laïque nous 

le vivons depuis hier avec la visite de la vigne communale (j’espère 

que cette année la récolte sera abondante) avec les ateliers de 

vannerie et de lavande, avec les animations de rue qui ont égayé le 

village.  

Le côté religieux débutera à l’issue de cette cérémonie, avec la 

procession, que ceux qui voudront pourront suivre dans les rues du 

village et qui mènera à la chapelle saint Roch ou se déroulera la 

messe et surtout la bénédiction des animaux.  

 

Le côté laïque reprendra en fin de journée avec le traditionnel aïoli … 

Il reste encore quelques places si vous voulez vous joindre à nous. 

Voilà, Je vous souhaite de bien terminer cette fête de la saint Roch. 

Vive Valbonne Sophia Antipolis, vive la république , vive la France et 

vive l’Europe !   
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